
類似題 　(配合暖身活動第1題)

‧填填看。

(1)350公克＝( 0.35 )公斤
(2)7公里＝( 7000 )公尺
(3)5平方公尺＝( 50000 )平方公分

類似題 　(配合暖身活動第2題)

‧算一算。

(1)4公斤950公克＋2公斤70公克
    ＝( 7 )公斤( 20 )公克
(2)2公斤65公克×8＝( 16 )公斤( 520 )公克

暖身活動評量目標

1  
‧  能做公里、公尺長度單
位間的化聚

‧  能做公斤、公克重量單
位間的化聚

‧  能做平方公尺、平方公
分面積單位間的化聚

2  能做重量的計算
3  能算出平行四邊形和梯
形的面積

類似題 　(配合暖身活動第3題)

‧下面圖形的面積是多少？

25

12

(單位：公分 )

25×12÷2＝150 
答：150平方公分
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1 2 3 4 5

6 7 8 9 10

11 12 13 14 15

16 17 18 19 20

21 22 23 24 25

26 27 28 29 30

31 32 33 34 35

36 37 38 39 40

座號 日期：
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類似題 　(配合第1題)

‧ 填填看。
(1)21008公尺＝( 21.008 )公里
(2)10.803公里＝( 10803 )公尺
(3) 賞鳥步道長1950公尺，也可以說是
 ( 1.95 )公里。
(4)神木林道長1.205公里，也可以說是
 ( 1205 )公尺。

評量目標

1  2 能做公尺和公里的化
聚

‧  1公里＝1000公尺
‧  1公尺＝0.001公里

解題技巧

類似題 　(配合第2題)

‧  把表示相同的長度連起來。
 

2.07km
‧

2700m
‧

2070m
‧

2007m
‧

2207m
‧

2.7km
‧

2.207km
‧

2.007km
‧
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類似題 　(配合第1題)

‧ 填入適當的單位。(公噸、公斤或公克)
(1)一瓶膠水大約是30( 公克 )。
(2)一臺公車大約是16( 公噸 )。
(3)爸爸的體重大約是80( 公斤 )。

評量目標

1   能填入適當的重量單位
2   能做公斤、公噸間的化
聚

3   能知道1公噸＝1000公
斤，並估算

‧  1公噸＝1000公斤
‧  1公斤＝0.001公噸

解題技巧

類似題 　(配合第2題)

‧ 填填看。
(1)3500公斤＝( 3.5 )公噸
(2)720公斤＝( 0.72 )公噸
(3)308公斤＝( 0.308 )公噸
(4)8560公斤＝( 8.56 )公噸
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類似題 　(配合第4題)

‧ 填填看。 
(1)5公噸5公斤＝( 5.005 )公噸
(2)6.14公噸＝( 6 )公噸( 140 )公斤
(3)3公噸900公斤＝( 3.9 )公噸＝( 3900 )公斤
(4)1公噸234公斤＝( 1.234 )公噸＝( 1234 )公斤

評量目標

4  能進行公噸和公斤的重 
量單位換算

5  能解決生活情境中，公
斤和公噸的化聚及形式

計算

類似題 　(配合第5題)

‧  下面是尚青水果行今年上半年各類水果的銷售量。
種類 橘子 西瓜 蘋果 香蕉

重量
6公噸

180公斤 7.95公噸 5公噸
270公斤

4.18
公噸

(1) 水果行今年上半年蘋果和香蕉的總銷售量是多少公噸？
 5公噸270公斤＝5.27公噸
 5.27＋4.18＝9.45 答：9.45公噸
(2)今年上半年平均每個月西瓜的銷售量是多少公斤？
 7.95公噸＝7950公斤，7950÷6＝1325
 答：1325公斤
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類似題 　(配合第1題)

‧ 填填看。
(1)7公畝＝( 700 )平方公尺
(2)6公頃＝( 600 )公畝
 ＝( 60000 )平方公尺
(3)0.85公頃＝( 8500 )平方公尺
 ＝( 85 )公畝
(4)35000平方公尺＝( 3.5 )公頃

評量目標

1  2 3
能進行公畝、公頃和平方

公尺的面積單位換算

‧ 1公畝＝100平方公尺
‧ 1公頃＝100公畝
 ＝10000平方公尺

解題技巧

貼心提醒貼心提醒

‧  跨兩階的單位換算，
如平方公尺換成公

頃，教師可以指導學

生先將平方公尺換成

公畝，再從公畝換成

公頃；反之亦然。

類似題 　(配合第2題)

‧ 下面敘述中，對的畫○，錯的打×。
( ○ )(1) 學校占地面積約是28585平方公尺，也說

是2.8585公頃。
( × )(2) 1公畝是1公頃的100倍。
   (2)1公畝是1公頃的0.01倍

( ○ )(3)18.58公畝和1858平方公尺一樣大。
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類似題 　(配合第4題)

‧  算算看，面積是多少平方公里？也可以說是多少
公頃？

(1)　　　　　　　　　(2)

評量目標

4  能做平方公里和公頃的
化聚及形式計算

5  能做公畝、公頃和平方
公里的單位換算

6  能比較面積的大小

‧ 1平方公里
 ＝100公頃
 ＝10000公畝

解題技巧

類似題 　(配合第5題)

‧填填看。

(1)500公頃＝( 50000 )公畝＝( 5 )平方公里
(2)56公畝＝( 0.56 ) 公頃＝( 0.0056 )平方公里

類似題 　(配合第6題)

‧  比比看，在  裡填入＞、＜或＝。

(1)7.84平方公里 ＞  7840公畝

(2)8400000平方公尺 ＞  84公頃

(3)57平方公里 ＝  57000000平方公尺

(4)120公畝 ＜  18000平方公尺

18km

21km

22km

15km

30km

21×18＝378
378平方公里＝37800公頃
答： 378平方公里，

37800公頃

(15＋30)×22÷2＝495
495平方公里＝49500公頃
答： 495平方公里，

49500公頃

18km

21km

22km

15km

30km
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類似題 　(配合第1題)

‧ 在(　　)裡填入適當的單位。(公噸、公斤、公里
或公尺)

(1)小明的體重是40 (公斤 )。
(2)老師參加的路跑比賽是10 (公里 )。
(3)運動場的操場一圈大約是400 (公尺 )。
(4)一條鯨鯊約重20 (公噸 )。

評量目標

1  能判別生活情境中合適
的重量和長度單位

2  能判別生活情境中合適
的面積單位

3  能進行平方公里、公
畝、公頃和平方公尺之

間的面積大小比較

類似題 　(配合第3題)

‧  將面積由小到大排列出來。
(1)4.6公頃、4600公畝、4600平方公尺
 4600平方公尺＜4.6公頃＜4600公畝

(2)0.09平方公里、0.9公頃、9000公畝
 0.9公頃＜0.09平方公里＜9000公畝

(3)100公畝、10平方公里、100000平方公尺
 100公畝＜100000平方公尺＜10平方公里
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類似題 　(配合第4題)

‧  下面是農產運銷公司某天的蔬菜交易量，看表回
答問題。

種類 小白菜 A菜 空心菜 青江菜 蔥

交易量
5公噸
90公斤

8.78 
公噸

6105 
公斤

3公噸
540公斤

10.198
公噸

(1) 將這5種蔬菜的交易量，由輕到重按順序排列，用
種類名稱填下來：

( 青江菜 )＜( 小白菜 )＜( 空心菜 )＜( A菜 ) 
＜( 蔥 )

評量目標

4  能解決生活情境中，公
噸和公斤的化聚及計算

5  能解決生活情境中，面
積和重量單位的應用問

題

 附難題解說

‧ 1公噸＝1000公斤
‧  1公畝＝100平方公尺

解題技巧

(2) 交易量最重和最輕的蔬菜，相差多少公噸多少公
斤？

10.198公噸＝10公噸198公斤
10公噸198公斤－3公噸540公斤＝6公噸658公斤
答：6公噸658公斤

(3) 每120公斤的蔥裝成一箱，這一天的蔥共可裝滿多
少箱？還剩下多少公斤？

10.198公噸＝10198公斤，10198÷120＝84⋯118
答：84箱，118公斤
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